

[« 返回前頁](#) | [列印](#)

2022-11-07 00:00

CFA指揮室

NFT融合Web 3.0成新世代贏家

[放大圖片](#)

NFT（非同質化代幣）經歷一輪瘋狂炒作之後，項目價格與市場討論熱度均大減。Nx3 Studio合夥人庾苗期坦言，現時的NFT就像千禧年爆發了的科網股一樣，正經歷一次汰弱留強的洗禮。不過他相信，只要能捱過艱難時期，透過借助Web 3.0與區塊鏈技術為投資者帶來真正價值的項目，將可能成為新網絡世代的贏家。

狂炒後現整固 汰弱留強

庾苗期曾經是主理私募投資的基金經理，對很多高科技行業有深入研究。由於喜歡探究新事物和投資未來，以及了解過NFT與Web 3.0技術後，他深信這能為世界帶來翻天覆地的改變。於是庾苗期毅然轉換事業跑道，從事投資和推廣NFT與Web 3.0的相關工作。

他預期Web 3.0會在未來5至10年間帶來一次重大變革，就像Web 2.0冒起時，把世界由電腦互聯網時代引領進入應用程式時代一樣。

Web 2.0年代造就了今天的科技巨擘，例如Facebook、Google等。庾苗期估計Web 3.0會成就另一班大贏家，他希望趁現時發展初期發掘出具潛質的項目進行投資，靜待其價值爆發之日。

NFT的興起和熱炒，讓不少人大惑不解，難以理解一幅數碼圖像為何值得如此高價。庾苗期解釋，NFT的價值不在圖像本身，是背後代表的生態鏈，持有者可享用特定服務。就如一張實物股票，值錢的非紙張本身，是紙張代表着的公司股權。

近期NFT價格回落不少，庾苗期指出，此與千禧年代的科網股興起與泡沫爆破類同。在1998年、1999年左右，只要公司名字加上「.com」，不管做的是什麼生意、有沒有盈利也好，身價都會水漲船高。在泡沫爆破後，市場回歸理性，就會看清楚公司背後有沒有實質業務支撐，能否為投資者增值等等，市場會經歷汰弱留強。相隔廿多年，同一齣戲碼再次上映，只是主角換上了NFT。

庾苗期強調，任何的創新都要經歷洗禮，這對整體發展來說是一個健康的過程。他相信留下來的強者，可以趁現時這個低潮，集中力量建立自身價值，靜待日後展現出來。

藉區塊鏈顛覆各行業面貌

Web 3.0被視為足以顛覆網絡世界的新技術，庾苗期甚至認為其威力足以改變實體世界的面貌。Web 3.0旨在實現去中心化，借助區塊鏈技術進行大量點對點（peer to peer）交易。

正因為這些變化，他預期許多職業會被新技術取代，將對市場上「中間人」的角色，例如地產、股票經紀、保險代理等影響較大。

Web 3.0與區塊鏈已是大勢所趨，接下來要解決的是監管問題。新城廣播有限公司總經理（節目規劃及頻道運作）朱子昭表示，市場關注日後政府監管該如何引導這個板塊的發展，同時擔心對去中心化的進程的影響。

對此，庾苗期直言NFT與虛擬貨幣的業內人士都認為，有適度的監管，業界才會得到認受性。相反，如欠缺有效監察，整個業界難望有重大發展。

NFT投資風險甚高須審慎

Web 3.0的影響力與日俱增，即使正在整固期的NFT，亦顯現投資價值。庾苗期明言，他個人非常重視NFT的靈魂，不能徒具軀殼。



現今網絡世代與過往的最大分別，是區塊鏈技術的出現。故此選擇NFT項目作投資時，必須包含Web 3.0的元素。香港特許金融分析師學會副會長及學會秘書何敏，CFA總結，NFT投資價值的關鍵在於是否具有體現去中心化的元素，如利用Web 3.0或區塊鏈技術進行點對點交易。

時勢造英雄，每個新世代都有能突圍而出的贏家，亦有被時代淘汰的輸家。庾苗期補充，NFT項目如能融合Web 3.0技術，取代Web 2.0的生意或技術，方可取得成為新世代贏家的資格。

庾苗期以創投來比喻NFT，贏家的回報率可以非常可觀，但輸家亦多不勝數，「不要盲目投資NFT，要謹記沒有投資可以穩贏，有幸相中具潛質的項目可能賺百倍、千倍，但投資失誤一切可能化為烏有，NFT是風險非常高的投資項目。」

本欄內容由香港特許金融分析師學會（CFA Society Hong Kong）提供。CFA Society Hong Kong 乃CFA協會在香港的學會會員。訪問內容摘自新城財經「104投資總部」節目【CFA指揮室】環節，只供參考及作教育用途，並非投資意見，亦非對任何產品或服務的建議、推許、認許或推介。

